

ОБЗОР ПРЕССЫ

05.03.2014

Оглавление

Счета за риторику уже в пути.....	2
Европа не присоединилась к США	2
Немецкие промышленники предостерегли от жестких санкций против России	2
Минэкономразвития готовится к вступлению Украины в ЕС	3
Минэкономразвития разрабатывает новые предложения по поддержке роста.....	3
Оценка профицита федерального бюджета РФ в январе снижена до 9,3% ВВП.....	4
Набиуллина: ЦБ РФ считает достижимой цель по инфляции в 2014 году в 5%.....	4
Минэкономразвития РФ обсуждает возможность создания трех новых ОЭЗ.....	4
Минфин уполномочен проследить.....	5
Казанский завод по производству панельных конструкций заработает в сентябре	5
Поможет ли красный Дракон русскому Медведю?.....	6
В Казани разработают новую программу поддержки малого и среднего бизнеса.	6
На форуме Invest in Tatarstan-2014 подпишут 8 инвестиционных соглашений	7
Минэкономразвития: По линии ВТО санкции против России невозможны	7
Татарстанские дети будут учиться конструировать роботов, начиная с детского сада	8
ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА	9
Совещание с членами Правительства.....	9
В законодательные акты внесены изменения, касающиеся замещения должностей государственной службы	9
Внесено изменение в закон о таможенном тарифе	10
Начинающих фермеров поддержат субсидиями на сумму в 1,9 млрд. рублей	10
Малый бизнес, производящий до 100 тыс. дал пива в год, заранее выведен из-под лицензирования	10
Рустам Минниханов: Главное сегодня - чтобы в Крыму было спокойствие, межнациональное и межконфессиональное согласие.....	11

«Коммерсант»

Счета за риторику уже в пути

Хотя никаких реалистичных проектов экономических санкций против РФ по состоянию на вчерашний вечер не появилось, Минторг США уже объявил о самом чувствительном ответе на действия России по отношению к Украине. Переговоры с США по пакету инвестиционно-торговых соглашений (см. "Ъ" от 24 января) официально отменены. Аналитики констатируют: резко усиленный последними событиями отток капитала из РФ будет в 2014 году главной проблемой ее экономики, крайне вероятна рецессия.

<http://195.68.141.146/doc/2423229>

«Коммерсант»

Европа не присоединилась к США

США не удалось убедить своих европейских партнеров ввести экономические санкции против РФ. Вашингтон объявил о замораживании военного, торгового и инвестиционного сотрудничества с Москвой, заявил и о возможном расширении "Списка Магнитского". Однако большинство стран ЕС не собираются замораживать экономические отношения с РФ и готовы ограничиться лишь ужесточением визового режима.

<http://195.68.141.146/doc/2423111?isSearch=True>

«Взгляд»

Немецкие промышленники предостерегли от жестких санкций против России

Жесткие экономические санкции, такие как прекращение торговых отношений с Россией, могут нанести значительный ущерб самой Германии, предостерег глава внешнеэкономического отдела Федерального объединения торгово-промышленных палат ФРГ Фолькер Трайер.

По его словам, в данном случае не стоит «бить наотмашь». Вместо этого Трайер предложил прибегнуть к альтернативным мерам, например, ввести визовые ограничения для России. Такая санкция, по мнению немецкого экономиста, может вызвать большую озабоченность Москвы и способна повлиять на позицию Кремля, передает Deutsche Welle.

<http://vz.ru/news/2014/3/5/675640.html>

«Известия»

Минэкономразвития готовится к вступлению Украины в ЕС

Министерство экономического развития РФ попросило российские предприятия оценить свои риски на Украине в преддверии консультаций с Европейским союзом, которые должны состояться в скором времени. Об этом «Известиям» сообщили участники закрытого совещания, инициированного департаментом торговых переговоров Минэкономразвития.

На совещание, по словам собеседников «Известий», были приглашены представители Новолипецкого металлургического комбината, «Северстали», целлюлозно-бумажной группы «Илим», «Трансмашхолдинга» и других крупных предприятий, а также некоторых отраслевых сообществ. Присутствовал на встрече и Российский союз промышленников и предпринимателей (РСПП), который в дальнейшем должен подсчитать, сколько потеряют «дочки» российских предприятий на Украине, если страна войдет в ЕС.

<http://izvestia.ru/news/566989>

«РБК»

Минэкономразвития разрабатывает новые предложения по поддержке роста

Как стало известно РБК, Минэкономразвития по поручению премьер-министра Дмитрия Медведева разрабатывает оперативные меры поддержки экономики в связи с обострением ситуации после начала крымской кампании. Нужна финансовая поддержка компаний, снижение налоговой нагрузки и смягчение бюджетного правила, говорят эксперты. Прислушаются ли чиновники к этим предложениям, станет известно уже до конца недели.

По мнению главы Российского союза промышленников и предпринимателей (РСПП) Александра Шохина, российским компаниям даже при благоприятном исходе событий уже сегодня нужна господдержка, похожая на антикризисные меры 2008—2009 годов. Но главная задача властей — не допустить реализации санкций, поскольку в этом случае помочь бизнесу будет очень трудно.

<http://www.rbcdaily.ru/economy/562949990740413>

«Интерфакс»

Оценка профицита федерального бюджета РФ в январе снижена до 9,3% ВВП

Профицит федерального бюджета РФ в январе 2014 года по уточненной оценке снижен до 466,2 млрд рублей, или 9,3% ВВП, с 489,6 млрд рублей, или 9,8% ВВП.

Новая оценка профицита содержится в оперативном докладе о ходе исполнения федерального бюджета за январь 2014 года, подготовленном Счётной палатой РФ и опубликованном на ее сайте. Ранее предварительные данные об исполнении бюджета публиковал Минфин РФ.

<http://www.interfax.ru/business/362900>

«РИА Новости»

Набиуллина: ЦБ РФ считает достижимой цель по инфляции в 2014 году в 5%

Банк России считает достижимой цель по инфляции в 2014 году в 5%, но инфляционный фон остается повышенным, сообщила глава ЦБ Эльвира Набиуллина.

"По нашим оценкам, с учетом принятых мер, мы можем достичь к концу года заявленной цели по снижению инфляции до 5%. В целом пока инфляционный фон остается повышенным", — сказала она на совещании президента РФ Владимира Путина с членами правительства.

<http://ria.ru/economy/20140305/998273600.html#ixzz2v5qHg4q3>

«Интерфакс»

Минэкономразвития РФ обсуждает возможность создания трех новых ОЭЗ

Минэкономразвития обсуждает возможность создания трех новых промышленно-производственных особых экономических зон (ОЭЗ) - во Владивостоке, Калининграде и Вологде, сообщил директор департамента ОЭЗ, проектов развития регионов и моногородов министерства Андрей Соколов журналистам в среду в Москве.

"Проработки по новым особым экономическим зонам есть, они в разной степени готовности. Прежде всего речь идет о проекте во Владивостоке, который инициировала компания "Соллерс", о создании промышленно-производственной зоны

с ориентацией на автомобильное производство и с перспективой создания кластера, в том числе с привлечением "Роснефти" по созданию завода по производству пластиков.

Кроме того, по словам Соколова, поступила заявка на создание особой экономической зоны промышленно-производственного типа в Калининграде. "Частично речь идет об автомобильном кластере, рассматриваем возможность постройки полноценного производства BMW, еще есть ряд проектов. Рассчитываем, что в этом году какое-то решение по этой заявке будет принято", - заявил Соколов.

<http://www.interfax.ru/business/362912>

«Коммерсант»

Минфин уполномочен проследить

Правительство Татарстана намерено расширить права минфина в сфере контроля над госзакупками. По данным „Ъ“, в ближайшее время оно примет постановление, которое дает чиновникам министерства доступ к документам и служебным помещениям госкомпаний, банков и унитарных предприятий. Постановление готовится в связи с принятым недавно законом о контрактной системе в сфере госзакупок, требующим следить за прозрачностью сделок за бюджетный счет. Эксперты считают, если минфин начнет контролировать еще и унитарные предприятия, то «смысл в этой процедуре есть».

<http://www.kommersant.ru/doc/2423133>

«РБК»

Казанский завод по производству панельных конструкций заработает в сентябре

Завод крупнопанельного домостроения (ООО "КПД-3"), который "Ак Барс Девелопмент" модернизирует уже более полутора лет, заработает в сентябре 2014 года, рассказал руководитель предприятия Александр Сидоров в ходе международного форума Invest in Tatarstan. После введения в строй производства в Татарстане начнут строить в полтора раза больше крупнопанельного жилья, чем сейчас.

http://rt.rbc.ru/tatarstan_topnews/05/03/2014/909347.shtml

Поможет ли красный Дракон русскому Медведю?

Акции татарстанских предприятий, рухнувшие в понедельник, не отыгрывают в цене. Больше всех теряет КАМАЗ.

Сегодня начало торгов на российском фондовом рынке проходит со смешанным настроением, отражая всеобщую неопределенность в связи с событиями на Украине и возможными санкциями в отношении проявившей позицию силы России со стороны западных держав. Акции российских эмитентов сегодня медленно растут в цене, чего, впрочем, не скажешь о продолжающих падение бумагах предприятий Татарстана. Тем временем эксперты «БИЗНЕС Online» считают динамику рынка лишь отражением начавшейся с политического кризиса на Украине шахматной партии глобальных игроков, итогом которой станет революция исчерпавшей свой ресурс мировой финансовой системы.

<http://www.business-gazeta.ru/article/98819/>

В Казани разработают новую программу поддержки малого и среднего бизнеса.

В Казани планируется разработать новую городскую программу поддержки малого и среднего предпринимательства. Об этом сообщил на встрече с бизнесменами города заместитель руководителя исполкома по экономическому развитию Иван Кузнецов. Как сообщает пресс-служба администрации, так называемая, встреча «без «галстуков», прошла в коворкинг-центре «Workbox», участие приняли порядка 40 представителей из отраслей экономики.

«Основная цель нашей новой программы – совершенствование системы муниципальной поддержки малого и среднего бизнеса. Первое, что нам нужно сделать – это создать условия, в которых вам будет удобно вести свой бизнес. Вторым направлением нашей работы является снижение административных барьеров, с которыми вы сталкиваетесь ежедневно. Я тоже знаю об этой проблеме не понаслышке, поскольку в студенческие годы с друзьями с нуля выстраивал бизнес», - отметил Иван Кузнецов.

http://rt.rbc.ru/tatarstan_freeneews/05/03/2014/909388.shtml

«РБК»

На форуме Invest in Tatarstan-2014 подпишут 8 инвестиционных соглашений

В горнолыжном комплексе «Казань» открывается II Международный зимний форум «Invest in Tatarstan-2014». В работе форума, который продлится два дня, примут участие около 450 человек – руководство республики и российские и зарубежные гости. На мероприятии обсудят инвестиционные проекты Татарстана и подпишут соглашения с инвесторами. Нестабильная политическая ситуация на Украине не отпугнула зарубежных партнеров республики - в последние дни число желающих приехать на татарстанский форум только увеличилось.

Из VIP-гостей в Казань приедут исполнительный директор Всемирной ассоциации инвестиционных агентств (WAIPA) Карлос Бронзатто, председатель совета директоров крупнейшего банка Катара "Аль-Халиджи Банк" шейх Хамад бин Халифа, руководитель инвестиционного фонда «Инвестируйте в Россию» Юрий Войцеховский, а также представители Минрегионразвития России, Внешэкономбанка, Европейского банка реконструкции и развития, Исламского банка развития. На мероприятие аккредитованы более 50 СМИ.

На форуме Татарстан планирует подписать 8 соглашений. Одно из них станет особо важным договором с некой китайской компанией, с которой агентство работает уже два года – она, по словам Якупова, должна в 2014 году открыть в Татарстане завод. Детали пока держатся в секрете.

http://rt.rbc.ru/tatarstan_topnews/05/03/2014/909088.shtml

«РБК»

Минэкономразвития: По линии ВТО санкции против России невозможны

Государства - члены ВТО не смогут ввести против России санкции по вопросам, входящим в сферу регулирования организации, заявил РБК глава департамента торговых переговоров Минэкономразвития Максим Медведков.

"Если речь пойдет об аресте счетов физических лиц - это ВТО не регулируется. А если скажут, что мы ограничиваем ввоз стали из России, - это ВТО регулируется. По вопросам, которые входят в ведение ВТО, применение санкций практически невероятно, для этого нет правовых оснований", - пояснил чиновник.

Новые санкции по правилам ВТО возможны только в том случае, если они применяются в военное время и по решению ООН, продолжил Медведков.

Другим оправданием применения санкций может быть наличие существенной угрозы интересам национальной безопасности того или иного государства. Но это должно быть именно то государство, которое применяет санкции, уточнил представитель Минэкономразвития.

Максим Медведков привел в пример санкции, которые Европейское экономическое сообщество вводило против СССР в 1980-1981гг. в связи с вводом войск в Афганистан.

"Тогда действовало ограничение на наш экспорт и экспорт их товаров в СССР. Сейчас это невозможно из-за того, что мы состоим в ВТО", - пояснил он.

Накануне прибывший с визитом на Украину государственный секретарь США Джон Керри заявил, что санкции против России будут введены очень скоро. По его словам, это вопрос не недель, а дней.

В свою очередь президент России Владимир Путин предупредил, что всем, кто предлагает ввести против России какие-то экономические санкции, стоит сначала подумать о том, как это отразится на них самих.

<http://top.rbc.ru/economics/05/03/2014/909387.shtml>

«РБК»

Татарстанские дети будут учиться конструировать роботов, начиная с детского сада

Детей в Татарстане будут обучать конструировать роботов уже с детского сада, заявил 5 марта министр образования и науки РТ Энгель Фаттахов на первом семинаре по робототехнике в Казани. Министр уверен, что это поможет Татарстану воспитывать квалифицированные инженерные кадры для ведущих предприятий республики. В 2014 году на развитие таких кружков и площадок технического творчества при школах из бюджета выделят порядка 60 млн рублей, а охватить ими планируется до 10 тысяч детей.

http://rt.rbc.ru/tatarstan_topnews/05/03/2014/909297.shtml

Совещание с членами Правительства

Владимир Путин на очередном совещании с членами Правительства обсудил реализацию плана деятельности Министерства финансов на 2013–2018 годы, ситуацию на финансовом и валютном рынках, а также другие актуальные текущие вопросы.

В.ПУТИН: Добрый день, уважаемые коллеги!

Мы собрались, чтобы поговорить о ситуации на финансовом и валютном рынках, но прежде чем мы начнем обсуждать тот вопрос, ради которого собрались, хотел бы получить пару справок.

Алексей Борисович, Вы докладывали Дмитрию Анатольевичу по ситуации на украинском рынке потребления энергоресурсов. Там что-то – я в принципе знаю, даже, можно сказать, в деталях, – что-то изменилось за последнее время?

А.МИЛЛЕР: Владимир Владимирович, из объёма долга 1 миллиард 529 миллионов долларов Украина сегодня погасила 10 миллионов, но 7 марта, послезавтра, обязательства Украины увеличиваются на 440 миллионов долларов в счёт оплаты за газпоставки февраля.

<http://www.kremlin.ru/news/20376>

В законодательные акты внесены изменения, касающиеся замещения должностей государственной службы

Федеральный закон принят Государственной Думой 14 февраля 2014 года и одобрен Советом Федерации 26 февраля 2014 года.

Федеральным законом «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием государственного управления в области противодействия коррупции» в целый ряд федеральных законов было внесено дополнение в части, касающейся определения близкого родства или свойства, являющегося препятствием для совместной работы или осуществления отдельных функций.

В частности, в круг лиц, состоящих в близком родстве или свойстве (родители, супруги, дети, братья, сёстры, а также братья, сёстры, родители, дети супругов), включены также супруги детей.

Федеральным законом аналогичное дополнение вносится в названные федеральные законы. Тем самым производится унификация имеющих аналогичный

характер норм федеральных законов, направленных на предотвращение конфликта интересов как коррупциогенного фактора.

<http://www.kremlin.ru/acts/20370>

Внесено изменение в закон о таможенном тарифе

Федеральный закон принят Государственной Думой 14 февраля 2014 года и одобрен Советом Федерации 26 февраля 2014 года.

Федеральным законом предусматривается исключение такого метода распределения объемов тарифных квот между участниками внешнеторговой деятельности, как аукцион.

Принятие Федерального закона обусловлено необходимостью соблюдения обязательства Российской Федерации перед государствами – членами Всемирной торговой организации, возникшего в связи с присоединением Российской Федерации к Марракешскому соглашению об учреждении Всемирной торговой организации от 15 апреля 1994 года.

<http://www.kremlin.ru/acts/20369>

Начинающих фермеров поддержат субсидиями на сумму в 1,9 млрд. рублей

Субсидии будут распределены между 72 субъектами Российской Федерации

Дмитрий Медведев подписал распоряжение «О распределении в 2014 году субсидий на предоставление грантов начинающим фермерам». Документ от 1 марта 2014 года №299-р опубликован на интернет-портале Правительства РФ 4 марта 2014 г.

Согласно тексту документа, наиболее значительные финансовые ресурсы выделяются Дагестану (131666 тыс. рублей), Чеченской Республике (104000) и др. Минимальные субсидии получают: Новгородская область (1247), Тюменская область (1880), Магаданская область (2069), Сахалинская область (2524) и др.

<http://smb.gov.ru/mediacenter/businessnews/?action=show&id=13694>

Малый бизнес, производящий до 100 тыс. дал пива в год, заранее выведен из-под лицензирования

В Госдуму внесен законопроект, предлагающий введение обязательного лицензирования деятельности по производству и обороту пива и пивных напитков.

Вместе с тем, предусматривается, что требование не будет распространяться на розничную торговлю и производство до 100 тыс. декалитров пива и пивных напитков в год. Таким образом, от лицензирования могут быть освобождены, в частности, мини-пивоварни, находящиеся в ресторанах, барах и на предприятиях общественного питания, сообщает ИА «ГАРАНТ».

Сегодня лицензированию подлежат все виды деятельности по производству и обороту этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции за некоторыми исключениями, в том числе по производству и обороту пива и пивных напитков.

<http://smb.gov.ru/mediacenter/businessnews/?action=show&id=13693>

Рустам Минниханов: Главное сегодня - чтобы в Крыму было спокойствие, межнациональное и межконфессиональное согласие

Об этом заявил сегодня Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов в Симферополе, во время рабочей поездки в Автономную Республику Крым.

Там же сегодня было подписано Соглашение о сотрудничестве между Республикой Татарстан и Автономной Республикой Крым. Со стороны Татарстана документ подписал первый заместитель Премьер-министра Республики Татарстан Алексей Песошин, со стороны Крыма - первый заместитель Председателя Совета Министров Автономной Республики Крым Рустам Тимергалиев.

Президент Татарстана Рустам Минниханов, отвечая на вопросы представителей средств массовой информации, сообщил, что «сегодня нас волнует все, что происходит здесь. Мир и согласие - это самые главные составляющие, за которые мы должны бороться». Он напомнил, что в рамках рабочей поездки в Крым уже состоялись встречи татарстанской делегации в Верховной Раде Автономной Республики Крым, а также в Совете Министров Автономной Республики Крым.

«У нас будет еще много встреч, в том числе и с нашими братьями – крымскими татарами. Мы обсуждаем вопросы экономического сотрудничества. Татарстан имеет давние контакты, интересы в бизнесе, в сфере туризма, многие татарстанцы предпочитают отдыхать в Крыму, - сказал далее Рустам Минниханов. – Что касается Соглашения о сотрудничестве, то сегодня нам необходимо наполнить его реальными делами, и Татарстан к этому готов. Мы с нашими крымскими коллегами готовы работать во благо наших территорий, наших республик».

Отвечая на вопросы журналистов о том, в чем конкретно будет заключаться помощь Республики Татарстан и какие средства Татарстан готов вложить в экономику Крым, Рустам Минниханов сообщил следующее: «Разве все отношения измеряются только деньгами? У нас очень много направлений для сотрудничества. Инвестиционная привлекательность Крыма очевидна, и, конечно, бизнес Татарстана готов прийти сюда со своими инвестициями. Это не значит, что мы денег раздаем, но я

повторю – Крым очень привлекателен для инвесторов, и мы готовы реализовывать здесь свои проекты в самых разных отраслях – в сфере туризма, в предпринимательстве. Татарстан сегодня – один из крупнейших промышленно развитых регионов России, и у нас есть различные производства – начиная от авиастроения и машиностроения. Продукции, которая производится в Татарстане, востребована и необходима здесь. С другой стороны, Крым может предоставить на наш рынок продукты питания, фрукты, услуги в сфере туризма. Мы также готовы принимать ваших студентов в наших вузах, у нас сегодня прекрасная система образования. Мы готовы сотрудничать в сфере здравоохранения, в части медицинского обслуживания, развития спорта. Я уверен, что Татарстан будет надежным и хорошим партнером».

<http://prav.tatarstan.ru/rus/index.htm/news/276183.htm>